

菅直人
26日辞职?

日本媒体预计,现任党首、首相菅直人26日正式宣布辞职。民主党高层打算本月28日选出菅直人的继任者。

现阶段,财务大臣野田佳彦

决定参加党首选举,去年6月与菅直人竞争党首的前国会对策委员长榑床伸二、前环境大臣小泽锐仁等有意参选。

潜在候选人中野田呼声最

高。日本前外务大臣前原诚司在民意调查中出任新首相呼声最高,但前原无意参选党首,他可能与前内阁官房长官仙谷一起支持野田。

日财相称若出任首相愿与反对党联合执政
自民党总裁谷垣禎一称提议“非常不寻常”
组建“救国内阁”

日本财务大臣野田佳彦13日说,将争取与反对党自由民主党和公明党联合执政。

野田当天参加东京电视台一档节目,称如果他出任首相,民主党将联合反对党组建“救国内阁”。

按照野田的说法,他愿意与自民党和公明党高层接触,磋商联合组阁事宜。组建“救国内阁”是最好的选择,为此我们必须向在野党请教。”

他同时呼吁民主党保持党内团结,“只有执政党团结起来,才能与在野党商议是否联合执政”。

谈及角逐首相一职,野田说,民主党党首、首相菅直人宣布下台具体日期后,他将宣布竞选民主党党首一职。

日本媒体预计,菅直人最快可能26日正式宣布辞职,民主党随后将举行党内选举,选出菅直人的继任者。

日本报纸《经济新闻》报道,自民党总裁谷垣禎一说,野田有关联合执政的提议“非常不寻常”,自民党将密切关注民主党党首选举。

前外务大臣
不参选党首

日本前外务大臣前原诚司在民意调查中出任新首相呼声最高,但12日传出前原无意参加民主党党首选举的消息,他似乎有意参选,为明年出马作准备。

前原11日晚参加自己领导的前原派“民主党国会议员集会”时说,他把即将举行的党首选举看作“将来的准备期”。这意味着前原对参选态度谨慎,暂不打算参加这次党首选举并接替菅直人出任新首相。



野田“跃跃欲试”



前原“有意参选”



菅直人“已尽所能”

民主党党首代理仙谷由人、内阁官房长官枝野幸男等党内要员出席集会。前原同时表示愿意服从“日本国家利益”需要。这显示他可能会在明年参选党首。

日本媒体12日援引出席者的话报道,菅直人党首任期到明年9月结束,所以这次党首选举实际上是菅直人辞职后“临时党首补选”,新党首任期同样到明年9月结束,届时将重新参加党首选举,如果失利,将成为又一名“短命首相”。

前原是民主党少壮派人物,曾任民主党党首,先前在日本媒体“谁最适合担任首相”多项民调中名列榜首。他去年9月在内阁改组中出任外相,在对外政策上鹰派色彩较浓,今年3月初因收受一名旅日韩国女性政治捐款而辞职。

日本媒体预计现任党首、首相菅直人26日正式宣布辞职。

民主党高层打算本月28日选出菅直人的继任者。

现阶段,财务大臣野田佳彦决定参加党首选举,去年6月与菅直人竞争党首的前国会对策委员长榑床伸二、前环境大臣小泽锐仁等有意参选。潜在候选人中野田呼声最高。前原如果放弃参选,可能与前内阁官房长官仙谷一起支持野田。

菅直人辞职后
愿推广新能源

日本首相菅直人12日说,他有意在辞职后从事生物燃料等可再生能源的推广活动。这是菅直人首次谈论辞职后的打算。

菅直人当天中午与民主党副党首石井一及10多名首个任期的民主党国会议员共进午餐。参加午餐会的议员告诉媒体记者,菅直人说,为协助增加全国发电量,

我愿意从事这类活动,希望前首相的身份不会构成太多障碍”。

菅直人还说自己将有时间做一些自己喜欢的事,流露出轻松和解脱之意。

菅直人先前的说,准备“三个条件”满足时,即国会通过2011财年年度第二份补充预算案、国债发行特别法案和可再生能源特别措施法案后辞职。第二份补充预算案7月底获参众两院通过,另外两项法案预计本月晚些时候将获通过。

日本媒体预计菅直人将于本月26日、即可再生能源特别措施法案获通过的当天正式宣布辞职。民主党高层打算28日选举新党首,31日本届国会闭幕前选出新首相,接替菅直人。

随着满足“辞职条件”的前景逐渐明朗,菅直人显得比较满意。他10日晚告诉身边助理:“我已尽所能。” 综合新华社消息

一部小说引发
法国股市波动?

英国《每日邮报》将小说内容当财经新闻发

据新华社电 10日,有市场传闻称法国兴业银行因深陷希腊主权债务危机而濒临破产,引发法国股市大幅波动,其中银行股暴跌,并拖累欧股市场金融股整体表现。兴业银行以及法国金融市场管理局此后均出面否认传闻。

据法国媒体披露,英国《每日邮报》周末版7日曾报道,法国兴业银行和意大利裕信银行均因希腊债务危机而面临巨额亏损。”8日,这家英国报纸从其网站删除了这则消息,9日晚刊登“勘误公告”,表明相关信息是虚假的,并向兴业银行表示道歉。

此后,据路透社驻巴黎一名记者透露,兴业银行破产的谣言源自英国《每日邮报》对法国《世界报》连载小说的误读。

法国《世界报》连载小说《欧元站了》曾提到,美国监管机构要求美国基金投资除兴业银行和裕信银行之外的股票。但英国《每日邮报》经济部表示并不知道这一连载小说。一些银行内部人士则批评法国《世界报》刊登的小说过于接近现实,容易让读者产生误解。

兴业银行表示,不知道什么原因导致英国《每日邮报》不负责任地传播一则“虚假新闻”。该行已要求法国金融市场管理局追查谣言的起源。法国金融市场管理局局长让-皮埃尔·茹耶透露,该机构有可能应兴业银行要求,对这一谣言展开深入调查。

美国医改法案
关键条款被判违宪

据新华社电 美国佐治亚州一家联邦上诉法院12日裁定,奥巴马政府医疗保险改革法案中的强制医保条款违宪。

美国第11巡回上诉法院在判决书中说,医改法案中的强制医保条款超越了宪法赋予国会管理经济的权力范围,因而违反宪法。但法院并未判定整部医改法案无效。

该上诉法院复审的是佛罗里达州联邦法官罗杰·文森在今年1月就医改法案作出的裁决。文森不仅裁定强制医保条款违宪,而且判定整部医改法案无效。

强制医保是医改法案的核心内容之一。该条款要求绝大多数美国公民必须购买医疗保险,否则将被处以罚款。这一措施旨在吸纳更多民众,特别是健康人群投保,降低整体保险赔付风险,从而有效降低保险费率。

医改法案是奥巴马执政以来最重要的立法成果之一,也是最有争议的一项。此前,俄亥俄州一家联邦上诉法院裁定医改法案合乎宪法。

美共和党总统竞选人公布资产
罗姆尼身家
2.64亿美元

新华社专电 根据美国共和党总统竞选人米特·罗姆尼竞选班子12日公布的家庭资产情况,根据公布的数据,罗姆尼与妻子安的资产价值达到2.64亿美元,是目前宣布将竞选美国总统的人当中最富有者之一。

罗姆尼2007年首次参选总统时也曾公布过资产情况。与当时相比,他眼下的资产价值下降了大约8%,但他仍然是这次参选美国总统的人当中最富有者之一。根据现有信息,只有尚未公布资产情况的前驻华大使洪博培在个人财富方面可能与他相颉颃。

利比亚反对派
攻入石油重镇

8月12日,利比亚反对派在班加西为在布雷加争夺战中死去的武装人员举行葬礼,一名反对派武装人员鸣枪致敬。 新华社/法新

利比亚反对派武装11日攻入东部石油重镇布雷加的一个居民区,正为夺取石油输出端口和炼油厂与忠于利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲的政府军部队展开激战。

布雷加东北部城镇艾季达比耶的一家医院人员12日说,反对派武装11日、12日在布雷加的战斗中至少11人死亡、50人受伤。

来自利比亚第三大城市米苏拉塔的反派武装近来集中进攻布雷加,希望夺取这座石油重镇的石油控制权,早日出口石油,作为持续数月战斗的一个转折点。

反对派武装11日晚进攻取得突破,经过一整天战斗,攻入名为新布雷加的一个居民区。这个居民区是布雷加三个居民区中的一个,位于布雷加东部,距离石油输出端口和港口地区15公里。

按照北约对利比亚军事行动指挥官查尔斯·布沙尔的说法,利比亚现有3处“活跃”前线,分别在布雷加、米苏拉塔和奈富塞山区。

米苏拉塔距离布雷加以西500公里,奈富塞山区在米苏拉塔以西,靠近首都的黎波里。

在西线,反对派武装正向扎维耶行进。扎维耶位于的黎波里以西不到50公里,地处通向邻国突尼斯要道,处于政府军在的黎波里据点的打击范围之内。反对派武装称,他们已经到达距离扎维耶25公里的比尔舒艾卜。

被俘的政府情报官乌贾利预计,反对派要夺取扎维耶将面临艰苦战斗。他说,卡扎菲在的黎波里和主要部落仍拥有强大支持。利比亚政府12日宣布,禁止任何人未经官方授权使用舒拉亚卫星电话,否则将被视为与反对派联络受处罚。

利比亚官方的民众国通讯社报道:任何公民持有舒拉亚卫星电话,必须获得授权,按照法律和规定使用。否则,他将依据战时通敌罪受到处罚,这种罪行最高可导致死刑。”

舒拉亚是一种商业卫星通信系统,其卫星网络涵盖欧洲、北非、中东等地,通过智能卫星电话终端,可以实现语音、短信、上网、传真和定位5种业务。 庄北宁(新华社供本报特稿)